

# 为拒“弃老族”，南京一养老院设底线： 每月至少探望一次，否则不收

新《老年人权益保护法》以法律形式明确规定子女应当经常看望老年人。昨天，现代快报记者走访南京点将台社会福利院发现，新法实施一年了，常来探望老人的子女依然常来，不来的依旧不来。为此，该院规定了子女定期探望的底线，如果做不到，老人便不能入住，这种做法在南京的养老机构首开先河。

现代快报记者 项凤华 文/摄

## 两个老人的故事

**她88岁，每天都很开心：  
“我三个儿子，一星期来四五次呢”**

昨天中午11点半，在点将台社会福利院，88岁的施奶奶正坐在桌子边吃午饭，烧鸡、水煮毛豆、红烧土豆、烂面条。“这是我老大送来的菜，他昨天刚来过。”她很开心。

点将台社会福利院颐养区主任李艳芝说，奶奶的菜基本上都是家

里人送来的，“三个儿子常来，一个星期来四五次呢，有意思的是，他们哥仨还常在老人这里碰到面。要是逢年过节，儿子儿媳带着孙子、孙女一起来，所以老人的零嘴不断货。”

子女孝顺，老人住在这里也很舒心，施奶奶每天都乐呵呵的。

**她78岁，盼大儿子来看自己  
“老大快两年没来看我了”**

在养老院四楼，78岁的李奶奶(化姓)坐在轮椅上唉声叹气。

原来，李奶奶欠了福利院4万多元费用。老人有两个儿子，大儿子管钱，老人领退休金的银行卡是由他保管，并缴纳住养老院的费用；小儿子则是平常送点吃的穿

的。“大概两年前，我们怎么也联系不上老人的大儿子。打电话，关机；去家里找也找不到。”

孟延书介绍情况的时候。李奶奶在旁边突然冒了一句：“到今年9月份，老大就整整两年没来看我了。”



## 现状

**“常回家看看”的法律规定效果不大**

像李奶奶这样欠费的老人，福利院里还有好几名。“子女拖欠的不仅是护理费，还有孝心。”孟延书说，将老人送到养老院，并不等于儿女就可以完全推卸掉孝敬父母的责任。老人虽然在养老机构里衣食无忧，但是同样不能缺少子女的精神慰藉。

孟延书拿出家属探望登记本告诉现代快报记者，法律规定的“常回家看看”实际效果不大，“探访人数基本上和以前持平。”目前，全院有326个床位面向社会老人。在这300多个老人中，90%老人的儿女经常来，但也有个别的子女甚至一个月都不来一次。

## 做法

**福利院让子女承诺：每月至少看望一次**

孟延书表示，点将台社会福利院作为市属的公办养老机构率先启动了一整套评估体系，其中最后一个问题是要求子女回答“老人住养老院后，您大概多长时间来看老人一次？”

“一个月至少要来看望老人一次，这是我们的底线。”孟延书说，如果做不到这样的承诺，福利院会拒绝接收老人入住。评估打分的做法试点一年来，共评估了约300个老人的家庭，最后有10%的老人被拒收。被拒收的原因有很多，也许

并不是单单最后一题没回答好。但这是福利院的一种善意提醒，“子女把老人送到养老机构里安享晚年，可不是为了甩包袱。”

而对于已经入住的老人，福利院也会做到督促和提醒，“每月我们每个护理区都会统计一次，如果子女不来探望又没说明理由的，将会打电话通知提醒，喊他们赶紧来一趟。”孟延书表示，没有特殊情况，福利院不愿收预付款，最多一次收两个月的费用，目的就是让子女来缴费，多看望老人。



# 规模最大的国际化艺术社区 凤凰山艺术园盛大开园

恭请社会各界莅临参观指导

由南京国际美术展主办方——南京布罗德文化投资有限公司，历时三年为艺术家量身打造的凤凰山艺术园将于2014年7月16日盛大开园，届时将隆重举办布罗德美术馆藏精品展暨凤凰山艺术园入驻名家作品展。此次将展出首期入驻知名艺术家的精品力作，同时还将展出布罗德美术馆收藏的齐白石、张大千、黄宾虹、林散之、钱松嵒、苏天赐、陈逸飞、周春芽、薛亮、管峻等著名艺术家的馆藏精品。

凤凰山艺术园区坐落于闻名遐迩历史悠久的名山——凤凰山南麓，地理位置优越，环境优雅，蕴含厚重历史人文气息。园区规划建设1200间艺术家工作室，是未来世界最大的集艺术家创作、展示、教研为一体的艺术社区。首期120间专业艺术创作标准工作室、12间专业美术馆群已经建成并交付使用。

凤凰山艺术园作为南京国际美术展的配套服务项目，还将诞生世界最大的民营美术馆——布罗德美术馆、布罗德美术学院、布罗德艺术研究院以及世界最大的永久保真的艺术品在线交易平台。园区将以南京国际美术展为依托，以培养国际艺术大师为己任，以构建符合国际规则的公开、公正、透明的美术艺术市场体系为目标，为中国美术事业走向世界倾注民营机构的豪情与力量。

时间：2014年7月16日上午10:00

地点：凤凰山艺术园（南京市江宁区将军南路646号凤凰山艺术园7号楼12层）

主办：南京财富投资集团 南京布罗德文化投资有限公司

电话：025-52100666

网址：Http://www.njiaf.com

凤凰山艺术园入驻名家作品展  
参展艺术家

高云 言恭达 沈行工 管峻 丁方  
周海歌 刘政 陈坚 刘云 张新权  
孙胜银 章文浩 聂危谷 王浩辉 赵治平  
张兴来 李建国 罗戟 沈勤 夏福宁  
崔进 崔健 姚红 王国斌 金田  
莫雄 石晓

